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Commissie en datum: 11, 12 en 18 mei (Commissie Ruimte, Samenleving, AZ) 
 
 
Datum indienen vragen: 8 mei 2026 
 
 
Aan de voorzitter van de raad,  
 
 
Steller vragen en fractie: Marianne Mulder-Staaijen (VVD | Wij zijn Geldrop-Mierlo) 
 
 
Onderwerp: De ontwerp-/concept-/meerjarenbegrotingen geagendeerd op de verschillende 
commissievergaderingen van mei 2026 
 
 
Het college / de burgemeester* wordt verzocht de volgende vraag, vragen mondeling/schriftelijk* te 
beantwoorden: 
 

1. Graag ontvangen we van de verschillende ontwerp-/concept-/meerjarenbegrotingen die nu op 
de agenda staan van de 3 commissies het indexeringspercentage dat gehanteerd wordt; 

2. Tevens ontvangen we graag het indexeringspercentage dat het gemeentefonds hanteert op 
de te ontvangen uitkeringen; 

3. Daar waar het indexeringspercentage afwijkt van het percentage van het gemeentefonds, 
vernemen we graag waarom het binnen die betreffende gemeenschappelijke regeling niet 
gelukt is om deze met elkaar in overeenstemming te brengen. 

 
 
 
Toelichting: 
 
Tijdens de Raadsvergadering van 23 juni 2025 is er op de verschillende ontwerp- /concept-/ 
meerjarenbegrotingen een amendement aangenomen met betrekking tot gelijkwaardige indexering. 
 
Dit amendement is destijds ingediend omdat de indexeringen vanuit de gemeenschappelijke 
regelingen structureel hoger uitvielen dan de indexering van de uitkering uit het gemeentefonds. 
 
Het amendement verzocht het volgende in de verschillende zienswijze op te nemen: 
 
“Gelijkwaardig indexeren 
De indexeringsmethode van het gemeentefonds voor loon- en prijsstijgingen is veranderd. Wij 
constateren dat het indexeringspercentage van het gemeentefonds volgens de nieuwe methode lager 
uitvalt dan het indexeringspercentage dat u hanteert op basis van de oude methode. Dat leidt ertoe 
dat wij ieder jaar door het ongelijke indexeringspercentage een hogere geïndexeerde bijdrage betalen 
aan uw gemeenschappelijke regeling dan dat wij qua indexatie worden gecompenseerd door het 
gemeentefonds. Gelet op de realiteit en onze samenwerking verzoeken wij u om het door u 
gehanteerde indexatiepercentage in overeenstemming te brengen met de nieuwe 
indexeringssystematiek van het gemeentefonds, zodat de kosten niet méér stijgen dan de kosten 
waarvoor de gemeente vanuit het gemeentefonds wordt gecompenseerd.” 
 
 
Datum beantwoording: 11-05-2026 
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Vraag 1: Graag ontvangen we van de verschillende ontwerp-/concept-/meerjarenbegrotingen die nu 
op de agenda staan van de 3 commissies het indexeringspercentage dat gehanteerd wordt. 
Vraag 2: Tevens ontvangen we graag het indexeringspercentage dat het gemeentefonds hanteert op 
de te ontvangen uitkeringen. 
 
Antwoord op vraag 1 en 2: 
De vier gemeenschappelijke regelingen (MRE, ODZOB, VRBZO en GGD) stellen hun begroting op 
een eerder moment vast dan de gemeenten. Daarom sluiten zij aan bij de indexcijfers die het Rijk 
beschikbaar stelt via de septembercirculaire. Gemeenten kunnen bij hun eigen 
begrotingsvoorbereiding gebruikmaken van de later beschikbare cijfers uit de meicirculaire. 
 
Voor het begrotingsjaar 2027 wordt voor de loonontwikkeling uitgegaan van de loonvoet sector 
overheid van 2,9% en voor de prijsontwikkeling van de prijs overheidsconsumptie netto materieel 
(imoc) van 2,4%. Ter vergelijking: ook Dienst Dommelvallei heeft deze percentages gehanteerd voor 
de jaarschijf 2027. 
 
De vier gemeenschappelijke regelingen vertalen deze loon- en prijsindicaties vervolgens, ieder op 
basis van de eigen verhouding tussen personele en materiële lasten, naar één gewogen 
indexeringspercentage. Hierdoor ontstaat per regeling een indexeringspercentage dat recht doet aan 
de specifieke opbouw van de betreffende begroting.  
 

Onderwerp Lonen Prijzen 
MRE 90% 10% 
ODZOB 67% 33% 
VRBZO 62,5% 37,5% 
GGD 70% 30% 
Senzer 90% 10% 
10voordejeugd           92% 8% 
Cure* - - 

  
Dit heeft de volgende indexeringspercentages tot gevolg: 
MRE 2,85%, ODZOB 2,7%, VRBZO 2,71% en GGD 2,775%, Senzer 2,85%, 10voordejeugd 2,9%. C 
  
*Voor de gemeenschappelijke regeling Cure geldt dat het niet mogelijk is gebleken het gehanteerde 
indexeringspercentage tijdig te achterhalen en op te nemen in deze beantwoording. Deze informatie 
wordt uiterlijk 18 mei, voorafgaand aan de behandeling in de Commissie Algemene Zaken, schriftelijk 
aan uw raad nagezonden. 
 
Vraag 3: Daar waar het indexeringspercentage afwijkt van het percentage van het gemeentefonds, 
vernemen we graag waarom het binnen die betreffende gemeenschappelijke regeling niet gelukt is om 
deze met elkaar in overeenstemming te brengen. 
 
Antwoord op vraag 3:  
Uit de gezamenlijke raadsinformatiebrief van GGD, MRE, ODZOB en VRBZO d.d. 26-03-2026 blijkt 
dat het gemeentefonds sinds 2024 wordt geïndexeerd op basis van de ontwikkeling van het bruto 
binnenlands product (bbp). De brief maakt daarbij expliciet duidelijk dat deze bbp-systematiek niet 
één-op-één aansluit op de werkelijke kostenontwikkeling van de 4GR. Als belangrijkste oorzaken 
worden genoemd de afwijkende kostenstructuur van de 4GR, met een relatief grote looncomponent, 
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en de volgtijdelijkheid in het begrotingsproces van gemeenten en gemeenschappelijke regelingen. 
Daardoor zullen de gehanteerde indexcijfers per definitie niet steeds gelijk zijn. 
 
 
Samenvattend is ons oordeel dat de afwijking tussen de indexeringspercentages van de 4GR en de 
systematiek van het gemeentefonds verklaarbaar is en in lijn ligt met de uitkomsten van de 
gezamenlijke evaluatie van de indexeringsmethodiek.  
 

 


